

Posudek vedoucí diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Kateřina JECHOVÁ**

Název závěrečné práce: **Sociální práce a její role v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění: Cílem práce je „...popsat činnost sociálních pracovníků a pracovníc v zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc...“. Práce se zaměřuje na Královéhradecký a Pardubický kraj. Cíl je formulován jasně a srozumitelně.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění: Práce je přehledná a logicky členěná z hlediska cílů práce.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: Autorka v úvodu práce definuje základní pojmy, v samostatné kapitole se zaměřuje na ohrožené děti jako cílovou skupinu pro výkon sociální práce v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. Kapitola zabývající se systémem ochrany dětí v České republice představuje orgány sociálně právní ochrany dětí, náhradní rodinnou péči a metody a specifika práce s ohroženými dětmi. V poslední kapitole teoretické části autorka přibližuje zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP) jako zařízení pro ohrožené děti. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické. Informace jsou odpovídajícím způsobem komparovány a reflektovány. Autorka využívá aktuální dostupné zdroje, jejich počet je odpovídající.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění: Hlavním cílem výzkumné části je zjistit, jak vypadá pracovní náplň sociálních pracovníků a pracovníc v zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc, se zaměřením na Královéhradecký a Pardubický kraj. Autorka zvolila adekvátní výzkumnou strategii vzhledem ke

stanoveným cílům práce, a to kvalitativní výzkumnou strategií, konkrétně snímky pracovního dne, kvalitativní analýzu dokumentů a polostrukturované rozhovory. Výzkumná strategie je dostatečně odůvodněna, je provedena transformace dílčích cílů a odůvodněna volba výzkumného souboru. Vyhodnoceny jsou snímky pracovního dne a rozhovory se čtyřmi informantkami – sociálními pracovníci ZDVOP. Použité techniky jsou vhodné, oceňuji využití neotřelých technik snímků pracovního dne, což by mohlo být inspirací pro další odborné práce.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění: Zpracování výsledků má logickou strukturu dle dílčích cílů. Prezentace výsledků je oddělena od vlastní interpretace autorky. Vyhodnoceny jsou tři dílčí cíle. Přehlednost zpracování výsledků je na vysoké úrovni.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

B

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, na základě závěrů praktické části by mohla být podrobněji rozpracována praktická doporučení pro praxi.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění: Stylistická a gramatická úroveň odpovídá požadavkům pro diplomové práce, formální požadavky kladené na závěrečné práce byly dodrženy.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

B

Odůvodnění: Výstupy práce jsou po podrobnějším rozpracování využitelné pro praxi.

Otázky k obhajobě:

1. V čem spočívá význam analýzy činnosti pro sociální pracovníky na obecné úrovni?
2. Vyhodnoťte souhrnně v základních bodech výsledky Vaší výzkumné části. Které zjištění pokládáte za nejzajímavější či nejpřínosnější pro výkon praxe?
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění: Jedná se o práci vysoké úrovně, odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

V Hradci Králové dne 21. dubna 2017

PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph. D.

podpis vedoucí práce